
окончати најкасније за 60 дана од дана њиховог расписивања.  

Поновни избори се расписују и спроводе у случају поништења избора због 

неправилности насталих у току спровођења избора. Код нас (у Србији) 

Републичка изборна комисија је овлашћена да поништи изборе на 

одређеном бирачком месту (због констатованих неправилности) као и да 

распише поновљене изборе и то само на оним бирачким местима где су 

констатоване повреде изборног поступка, односно права учесника на 

изборима. Ови поновни избори се спроводе најкасније 15 дана од дана 

поништења избора у Републици Србији, односно седам дана од дана 

поништења избора на бирачком месту.  

 

 

ГЛАВА ТРЕЋА  

ПОЛИТИЧКЕ СТРАНКЕ 1. ПОЈАМ И НАСТАНАК ПОЛИТИЧКИХ 

СТРАНАКА  

Политичке странке (партије) су феномен савременог политичког друштва 

које карактерише постојање развијене политичке (парламентарне) 

демократије. Оне су настајале и развијале се упоредо са демократијом, 

тако да једно не иде без другог. Као што нема демократије без политичких 

странака, тако нема ни политичких странака ван демократског политичког 

амбијента. У ствари, како је јачао парламент и ширило се бирачко право 

грађана, тако су се јављале и умножавале политичке странке разних 

профила и оријентације које су имале и позитивну и негативну улогу; 

различито се односиле према актуелном друштву (држави) и демократији 

јер су од њеног битног услова и средства знале и да воде њеном слабљењу 

и ограничавању. Како каже наш великан Слободан Јовановић, чим је 

бирачко право дато народној маси, јавиле су се и прве политичке странке 

које управљају изборима јер кандидате о којима се гласа оне истичу, а 

такође оне и господаре парламентом јер скоро и да нема члана парламента 

а да није изабран као кандидат неке странке. Од правила да нема 

политичке странке ван парламентарне демократије и њених институција, 

пракса познаје и изузетке и случајеве настанка странака у земљама које 

нису имале развијене парламентарне институције. Такве партије су 


